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„A fény pedig a reménység, ami a szomorú és meggyötört emberek szívéből árad. S ez a fény 

örömmé válik egyszer, s elűzi a szomorúságot, mint a napsugarak a ködöt.” (Zelk Zoltán) 
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1.Ha majd egyszer… 
 

Ha majd egyszer karácsony lesz, felgyúlnak a fények. Az én 

sötét, adventi szívem ünnepbe öltözik. 

Ha majd egyszer karácsony lesz, minden gyermek jól lakik. 

Megtömik üres hasukat pulykával és bejglivel. 

Ha majd egyszer karácsony lesz, mindenki mosolyog. 

Kedvesen néznek egymásra az emberek, mindenki megáll egy 

szóra, koccint a másikkal. 

Ha majd egyszer karácsony lesz, elhallgatnak a fegyverek. Az 

ellenségek együtt kártyáznak, és örülnek, ha a másik nyer. 

Ha majd egyszer karácsony lesz, nem lesz vihar, földrengés, 

árvíz. Ülünk a napon, a lábunkat belelógatjuk a vízbe. 

Ha majd egyszer… 

Ha majd egyszer… 

Ó, jöjj el, Üdvözítő! 

 

2.Ajándék 

Szeretem nézni, amikor a gyerekek dolgozatot írnak. Bizony 

még fényképezgetem is őket közben. 

Kis arcuk megkomolyodik. A kis buksijuk, amely máskor 

ezerfelé szalad, képes egyszerre sírni és nevetni, ragyog és kér, 

felemel és ledöbbent, most egy helyre koncentrál. Látszik, 

minden tartalékát összeszedi, hogy most odategye a papírra. 

Abban a pillanatban megszűnik minden más. Még nem gondol 

rá, mit szól majd anya, jutalmat kap-e, büszke lesz-e… 

Megszűnik minden, nincs külvilág, csak a feladat és ő. És ő fog 
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győzni, mert mindenét odateszi. És ezt a mindent írja le, ezt a 

mindent adja oda. És amikor befejezte, már szalad, már el is 

felejti, anyának büszkén mondja, jó lett, biztos ötös lesz, hisz 

mindenét odaadta… és nem is érti, hogy lehet, hogy mégsem 

100 %... Lehet, kevés lesz a tanítónak, lehet, csalódott lesz a 

szülő, lehet, az ő szája is lefelé görbül, de ő beletett mindent! 

Az Atya a legnagyobb ajándékot adta nekünk. Odaadta 

egyszülött Fiát. A Mindenét. Engedte, hogy megszülessen egy 

hideg istállóban, egy szegény családra bízta (a szó szoros 

értelmében megbízott bennük). Engedte, hogy az emberek azt 

tegyenek Vele, amit akarnak. Követhetik, hallgathatják, 

tanulhatnak Tőle, életüket adhatják Érte. Vagy leköphetik, 

megverhetik, kinevethetik, keresztre feszíthetik. Ő azonban 

nem törődik ezzel, csak ad. Mert adni akar. Nem érdekli más, 

csak a feladata. És rajtam múlik, hogy amikor Vele találkozom, 

észreveszem-e, megállok-e és csodálom-e, csodálom, hogy 

odaadja Magát, hogy feláldozza magát. Hogy Számára nem 

létezik más, csak a küldetése, a megváltás. Nem foglalkozik a 

gúnyolókkal, nem sajnálja Magát, nem próbál megfelelni 

Pilátusnak, Heródesnek. Megszűnik minden, nincs külvilág, 

csak a feladat és Ő. És Ő fog győzni, mert feláldozza Magát, 

odaadja Magát. És amikor feltámad, már csak az öröm marad, 

viszi az örömhírt a tanítványoknak, szeretteinek. Lesznek, akik 

észre sem veszik, lesznek, akik elfordítják arcukat, nem 

ismerik fel, nem értékelik, de Ő odaadta Magát! A Mindent! 

Értük is! 

Az igazi ajándék nem a szobámban, a karácsonyfa alatt van, 

hanem ott Betlehemben. A legszebb, legértékesebb ajándékot 

nem tudom megvenni szeretteimnek, azt már Ő odaadta. Nekik 

is, nekem is. Értük is, értem is. Ott van. Csak meg kell állni, 

nézni és csodálni. És örülni annak, hogy Ő odaadta Magát. 
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3.Krónika – mi történt legutóbbi 

lapszámunk megjelenése 

óta? 

Az utóbbi időben felpezsdült a plébániai élet. Köszönhető ez a 

kezdeményezeséket támogató plébánosunknak és az 

egyházközség fiataljainak. Sorra alakulnak közösségek. 

Figyelmet kapnak a gyerekek, a jövő nemzedéke. Igazán 

változatos programok voltak ősszel, mindenki találhatott 

magának lélekmelegítő, közösségépítő alkalmat.  

,,Aki rohan, azt az idő szorítja, aki zarándokol, azt az idő 

tágítja. Aki menekül, önmaga elől fut, aki zarándokol, önmaga 

felé tart. Aki menetel, másokhoz igazodik, aki zarándokol, saját 

ritmusára jár. Aki túrázik, teljesít, aki zarándokol, teljessé lesz. 

Aki kirándul, kikapcsolódik, aki zarándokol, bekapcsolódik. Aki 

sétál, nézelődik, aki zarándokol, befelé figyel. Aki bóklászik, 

céltalan, aki zarándokol, célra talál. Aki zarándokol, úton van. 

Aki zarándokol, jó úton van.” /Zarándokok kiskátéja/ 

Szeptember 30-án plébániánk gyalogos zarándoklatot hirdetett 

Budakeszi-

Makkos-

mária 

búcsújáró 

kegyhelyre. 

A 

zarándoklat 

ötletét 

Oderszky 
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László, a Diósdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 

vetette fel az egyházközség képviselő-testületénél, azzal a 

szándékkal, hogy ezzel egy régi diósdi hagyomány éledjen 

újra.  

Szombat reggel 45-en indultak a diósdi Szent Gellért-templom 

elől Papp László atya útindító áldásával. A zarándokcsapat a 

Tétényi-fennsíkon, Törökbálinton és Budaörsön keresztül 

érkezett meg Makkosmáriára. Idősek és fiatalok imádságos 

lélekkel tették meg a 15 km-es zarándokutat, a 

zarándokkeresztet mindvégig maguk előtt tartva. A budakeszi 

erdőben 

kisgyermekes 

résztvevők is 

csatlakoztak a 

csoporthoz, hogy 

aztán együtt 

érkezzenek meg a 

Makkosi-réten 

lévő Angyalok 

királynéja-

kegytemplomhoz. 

A zarándokokat 

Filó Kristóf 

budakeszi 

plébános, Diósd egykori plébánosa fogadta: Kristóf atya a 

kegyhely történetéről tartott előadást, majd a zarándoklat záró 

szentmiséjét mutatta be. Évről évre érkeznek zarándokok szerte 

az országból és távolabbról is Makkosmáriára, a 

„Fogolykiváltó” Szűzanya kegyhelyére, hogy Fogolykiváltó 

Boldogasszonyhoz fohászkodva gyógyulást, a káros 

szenvedélyek rabságából szabadulást kérjenek maguknak vagy 
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családtagjaiknak. Erre a szándékra ajánlotta a Diósdi Szent 

Gellért Plébánia is szeptember 30-i zarándoklatát.  

Hálát adunk Istennek ezért az áldott és szép zarándokútért, 

hogy ilyen sokan eljöttek és együtt imádkozhattunk.   

Október 18-án Diósdon közel 100 gyerek vett részt az 

Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért elnevezésű 

világmér

etű 

kampány

ban. 

Idén 

természe

tesen a 

békéért 

imádkoz

tunk.  

A 

gyerekek 

számára 

beindult Gyöngy csoportunk, amelyen játékos, kreatív módon 

ismerkedhetnek meg a szent olvasóval. 

November 4-én újra beindult a ministránsképzés. Minden 

szom-

baton 

mise előtt 

16.40-től 

várja 

Lászlóf-

fy Orsi és 

Szende 

Dávid a 

lelkes 
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gyerekeket. Ezalatt a kisebbeknek is van játékos program.  

Újraindult az apafoci is. Potys Robi és Rujp Balázs várja 

sportolni vágyó apukákat. Jelentkezni lehet a szombati misék 

után vagy Robinál. 

Több anyukacsoport is alakult. 

Ezek az imacsoportok sétálnak 

vagy valamelyiküknél találkoznak. 

Bokodi Eszter szívesen segít újabb 

csoportok létrehozásában, 

működésében.  

November 19-én Vanek Balázs 

szervezett filmvetítést. Ferenc pápa 

Laudato si’ kezdetű levelét követte  

A levél című film, amely a 

teremtésvédelem fontosságára 

hívja fel a figyelmünket (a film 

interneten megnézhető). Ezt 

követően kiscsoportos 

beszélgetésen kerestünk 

lehetőségeket, mit tehetnénk 

közvetlenük 

környezetünkben, 

itt Diósdon. Szintén 

ezzel a témával 

foglalkozott a 

Balázs által 

szervezett, Szabó 

Eszter által tartott 

rendhagyó óra, 

amelyen az iskola 

3. évfolyama vett 

részt.  
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Hagyományosan 

idén is elindult 

Diósdon szállást 

keresni a Szent 

Család. 2 

bokorban 

imádkozva vitték 

a családok 

napról-napra 

tovább a képet, 

majd szenteste 

megérkezett a 

templomba.  

December 15-én a Megváltóra várva – adventi lelki 

beszélgetés volt a Pro Civitate Egyesület szervezésében 

templomunkban. Galvany Jenő József SJP prior érdekes 

gondolatait osztotta meg a Logos = ’ige, beszéd’ és a szeretet 

közötti párhuzamról. A születés úgy ment végbe, mint a beszéd 

kiáradása, leheléssel. A szónak el kell hangoznia, hogy 

eljusson a másikhoz. A szó megfogan (Legyen nekem a Te 

Igéd szerint.) A szó célja, hogy többé tegye a másikat. Ugyanez 



 

2023.Karácsony                                    XXI. évf. 4. szám 

 

9  

 

a célja az ajándéknak, adni akarunk. Dr. Sipos Imre SJP atya 

számomra legszebb gondolata az adventhez kötődött. Az ünnep 

értékét a készület mutatja meg. Az adventi koszorú emlékeztet, 

nézzem meg, hogy áll a készületem. Nemcsak várom Őt, 

hanem én is elindulok Felé. Egy kis anekdota végén elhangzott, 

hogy Isten kegyelme, szeretete olyan, mint a nap, amely 

minden ablakba besüt. Csak oda nem tud, ahol lehúzzák a 

spalettát.  

December 16-án Lelkinap 

volt az egyházközségben. 

A felnőttek bevezető 

élménypedagógiai játékok 

után egy kisfilmet néztek 

meg a hála és a boldogság 

kapcsolatáról. Bár úgy 

gondoljuk, a boldogság 

váltja ki a hálát, valójában 

ha felfedezzük és 

megéljük a 

pillanatokat, már 

azért hálásak 

lehetünk, hisz ez 

nekünk nem jár, 

ajándékba kapjuk. 

A film tanulsága: 

állj meg, nézz körül és menj! Erről 

folyt utána beszélgetés.  

11 órától szentségimádás és 

gyóntatás volt a templomban. 

Ebédszünet után a 

teremtésvédelemről, az ezzel 
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kapcsolatos konkrét tennivalókról ötleteltünk (piac, kiskertek 

szerepe, iskolabusz beindítása). A templomban egy imasétán 

lehetett elmélkedni. Közben a gyerekeknek folyamatosan 

voltak játékok, kézműveskedés, éneklés, nyomozós feladat, 

társasjáték. 

A program lezáró köre 

után rózsafüzér és 

szentmise volt a 

templomban.  

Nagyon jó volt megállni 

a karácsony előtti 

hajszában, időt adni az 

imának, elmélkedésnek, 

hálaadásnak. Köszönjük 

a szervezőknek: Likker 

Karolinának, Kriesch Jankának és Potys Róbertnek! 

 

4.Bemutatkozik az új 

képviselőtestület 

November 28-án új képviselőtestület alakult 

egyházközségünkben régi és új tagokkal. Az új testület világi 

elnöke Eőry Zsolt, gondnoka Somogyi József lett. A testület 

december 3-án szentmise keretében esküt tett. A testület 

tagjai: 

Balogh Attila: családjával 17 éve él Diósdon. Tagja a 

Diósdiak A Városért Egyesületnek, az önkormányzat 

Egészségügyi és Szociális Bizottságának külsős tagjaként 

igyekszik segíteni a városvezetés munkáját. Van, aki Balogh 
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Attilaként, van aki Zsuzsi férjeként, van aki Bogika, vagy 

Boróka és Boldizsár, az ikrek apukájaként ismeri. Többek 

között az egyházközség képviselőtestülete és az önkormányzat 

közötti együttműködést igyekszik segíteni. Megtiszteltetésnek 

érzi Laci Atya felkérését és a képviselőtestület támogatását. 

 

Balogh Gyuláné, Márti: 4 gyermekes nagymama. 26. éve 

hitoktató Diósdon (közel ennyi ideje testületi tag). Számos 

gyerekeket (is) érintő közösségi programot, tábort, fellépést, 

programot, közösséget stb. vezetett, szervezett.  

 

Eőry Zsolt: Érdligeten nőtt fel, már Filó Kristóf atyával is 

együtt dolgozott. 6 év teológiai tanulmány után 1996-ban 

pappá szentelték, majd 2001-ben elhagyta a szolgálatot. 

Feleségével 22 éve lakik Diósdon, két gyermekük van. 2017-

ben megkapta Rómából a hivatalos felmentését. László atya 

kezdeményezésére a megyéspüspök úr idén engedélyt adott 

számára a lelkipásztori szolgálatra, hitoktatásra és 

irodavezetésre. Reményei szerint a jövőben előadásokat, 

bibliaórákat és felnőtteknek szóló hittanórákat is tart majd. 

November 28-án az újjáalakult egyházközségi képviselő-

testület világi elnöke lett. Jelenleg így igyekszik segíteni a 

közösség életét. 

 

Horváth Istvánné Teréz: 70 éves nyugdíjas. Már 8 éve 

sekrestyésként szolgál a templomban. Végzi a sekrestyési és az 

éppen aktuális feladatokat (takarítás, felolvasás koordinálása 

stb.) a Jó Isten segítségével. 

 

Horváth Péter: 16 éve él Diósdon feleségével és öt 

gyermekével. Tagja volt az előző két képviselőtestületnek is. 

Az elmúlt években több alkalommal szerveztek feleségével 
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házaspároknak házasságkarbantartó előadásokat. Tervei között 

szerepel, hogy fiatal házasok számára a jövőben is megteremtik 

ezt a lehetőséget. Mindemellett, ha mód nyílik rá, akkor a 

házasulandók felkészítésében és családcsoportok 

létrehozásában is szívesen részt venne. 

 

Potys Róbert Attila: 38 éves, háromgyerekes családapa. Húsz 

éve él Diósdon, szoftverfejlesztőként dolgozik. A családos 

szentmiséken végez gitáros zenei szolgálatot. Plébániai 

közösségi események, pl. zarándok út, lelkinap, szállást keres a 

Szent Család szervezésében, koordinálásában vesz részt. 

Továbbiakban is a plébánia közösségi életét szeretné erősíteni 

(pl. családos kisközösségek, hagyományőrző események 

szervezése, ételosztás, zenei szolgálat) 

 

Somogyi József: háromgyermekes nagypapa. Több évtizede 

testületi tag. A templomot, kápolnát, plébániát, Szent Anna 

Szeretetotthont felújította, átépítette, karbantartja, minden 

műszaki problémánkat ő old meg. Templomi szolgálatokkal is 

segíti ünnepeinket (karácsonyfaállítás, körmenet stb.).  

 

Szende Dávid: 43 éves diósdi nagycsaládos apuka, 

foglalkozása jogász. A diósdi egyházközségben eddig a 

szombati családos mise elindításában vett részt aktívan, és idén 

októbertől ezeken a miséken a kis ministránsok vezetésében is 

szerepet kapott. Emellett egyik testvérünkkel, apatársával 

újraszerveztek egy korábbi plébániai programot, az apafocit.  

A jövőben egyházközségi túrák, családi táborok, zarándoklatok 

szervezésével szeretné a közösségünket építeni. 

 

Takács Ferenc: 1997-től lakik Diósdon. Filó Kristóf atya 

utolsó éveitől egyházközségi tag.  
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Feladata a liturgikus könyvek rendben tartása és minden 

aktuális munka elvégzése (templomi szolgálat, plébánia 

gondozása stb.). Továbbra is ebben szeretne szolgálni. 

 

Tóth Tiborné Dóri: 3 gyermekükkel élnek Diósdon 2007 óta. 

Tanítónő, hittanár, jelenleg egy érdi iskolában tanít. Évekig a 

sekrestyés teendőkön keresztül is segítette az egyházközség 

életét és a plébános atya munkáját. Gyermekei az oltár körül 

szolgálnak. Szívesen segít bármiben. 

 

Vanek Balázs: 50 éves. A helyi katolikus közösségben az 

éghajlatváltozás kapcsán tervez helyi aktivitást, most végzett 

teremtésvédelmi animátorként. Ezenkívül zarándoklatok és 

más helyi családi közösségi programok szervezésében is részt 

szeretne venni. 

 

5.Ünnepi miserend 
 

December 24. 
11:00 

24:00 

December 25. 11:00 

December 26. 11:00 

December 31. 11:00 

Január 1. 11:00 

 

December 24-én 15 órai kezdettel a gyerekek betlehemesére 

várjuk a kedves híveket a templomba. 
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6.Gyermekoldal 
 

Egészítsd ki a karácsonyi történetet: 

 

Történetünk Názáretben _______________. Egy 

_______________ jelent meg Máriának, és azt az üzenetet 

hozta, hogy gyermeke fog születni. Mária elment 

__________________, Erzsébethez, mert ő is babát várt. 

Amikor találkoztak, Erzsébet hasában megmozdult a gyermek.  

Augustus császár összeíratta, hányan élnek birodalmában. Így 

József az ______________ Máriával Betlehembe ment. Nem 

találtak szállást, ___________ egy istállóban tudtak 

megszállni, ____________ született meg Jézus.  

A közelben pásztorok tanyáztak. Megjelent nekik egy angyal, 

és elküldte 

őket a 

Megváltóhoz. 

Otthagyták 

hát a 

___________

___, és 

elmentek 

köszönteni a 

kis Jézust.  

 

Ha jól 

dolgoztál, a 

kezdőbetűket 

összeolvasva 

egy értelmes szót kapsz! 
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Várjuk továbbra is Gyöngy foglalkozásra elsősorban az 

általános iskolás korosztályt! A rózsafüzér titkaival 

ismerkedünk játékokkal, kézműves foglalkozásokkal! 
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